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Egy évre 12 kor. 
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Hivatalos
és magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
— IPOLYSÁGON.

felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.
Megjelen

szombaton reggel.

A nagylelkű kegyur.
Ipolyság, augusztus 13.

A rozsnyói káptalan le­
vele Ipolyság nagyközség 
képviselőtestületéhez.

Ipolyság nagyközség
képviselőtestületének

Ipolyság.

Kedvelt Fiaink az Urban !

Örömmel vettünk a Monti Lapok 
közleményei nyomán tudomást arról, 
hogy különösen kedvelt Ipolyságunk 
hosszú évekig tartó mozgalom sivár 
meddősége után végre eljutott oda, 
hogy Ipolyság és a vármegye két fun­
damentális közkérdésének, az igazság- 
iigyi palota és a középiskola ügyének 
megvalósítása körül az alapvető lépé­
seket elérte.

Ez alapvető lépések közé 
az, hogy különösen 
gunk az igazságügyi oalota 
ingyen telket, a középiskola 
ugyancsak ingyen telket és 25 éven 
át évi 5000 koronát, vagyis összesen 
75000 koronát ajánlott föl.

Elismeréssel nézzük különösen ked­
velt Ipolyságunk eme nemes elhatá­
rozását, mert ezen adomány igen nagy 
áldozat akkor, mikor különösen kec-

tartozik 
kedvelt Ipolysá- 

ra
céljaira

veit Ipolyságunknak ma még semmi 
vagyona nincs, sőt, mint a cikkíró 
egy helyütt csöndes humorral megje­
gyezte — verejtékes pótadó mellett 
adósságainak kamataiból él.

Ami igaz, igaz. Ami Ipolyságon va­
gyont képvisel, az nem a nagyköz­
ségé, az a Mienk, kik a nagyközség­
nek földesura, kegyura vagyunk. Mienk 
tehát a regale is, melynek nagy ré­
szét még a dikaszteriális kormányzat 
idejében Ipolyságtól, az akkori tulaj­
donostól potom nehány forintért sze­
reztük meg.

Ennek a regálénak megváltásáért az 
államtól sokkal több, mint félmillió 
koronát kaptunk. Miénk a vásártar­
tási jog is, mely Nekünk ma évi 5700 
korona jövedelmet hoz.

Elég csinos kis vagyonka tehát az, 
amit Mi különösen kedvelt Ipolysá­
gunkról már eddig ellenszolgáltatás 
nélkül elvittünk, és ezentúl is elvinni 
szándékozunk. Igen, elienszo’gáltatás 
nélkül, mert ami im igaz, eddig 

i különösen kedvelt Ipolyságunk érde­
kében még egy fillérnyi közérdekű, 
kulturális, vagy jótékony adományt 
sem adtunk.

Sót gáncsul vetik Ellenünk azt is, 
hogy különösen kedvelt Ipolyságunk 
közérdekű kérdéseinek (per amorem 
Dei !) valóságos kerékkötői vagyunk,

és hogy különös sziikkeblüséget tanú­
sítunk a vásártér kisajátítása kérdé­
sében

Igaz, hogy különösen kedvelt Ipoly­
ságunk a maga terjeszkedése, és léte­
sítendő középületei elhelyezése érde­
kében kisajátítási jogot kért az állat­
vásártérre nézve, és mi e kérdés meg­
oldása elé fölebbezésemkkel kerékkö­
tőt alkalmazunk.

Erősen tért hódit azonban Kebe­
lünkben az a hangulat, hogy a kisa­
játítás kérdésének megoldását immár 
továbbra nem fogjuk késleltetni. Hi­
szen tiszta dolog, hogy a kisajátandó 
telkek értékes árából éppen csak Mi 
fogunk csinos kis vagyonhoz jutni. 
Miért ne engednénk hát a közérdek­
nek ?

De tovább megyünk.
Ismételjük, fejedelmi vagyon az, 

amit különösen kedvelt Ipolyságunk­
tól Magunknak szereztünk, és ezután 
is szerezni fogunk. Azért most, a 
középiskola és az igazságügyi palota 
megvalósításának küszöbén Mi is, 
mint kegyur megragadjuk a szép a' 
kaimat, hogy különösen kedvelt Ipoly­
ságunkkal szemben való eddigi hűvös 
közömbösségünket egy Hozzánk, mint 
kegyurhoz méltó cselekedettel hozhas­
suk helyre.

Ugyanis legutóbb tartott káptalani

Fürdőlevél.
Irta Töljyyesy I 'oi-eno <Ir.

Radegund, aug. 9.

Temetnek. Halotti menet közeledik a Szily- 
Thal felől. Négy eladó steier lány hozza vál­
lán a kis, zöldre festett fakoporsót s leteszi 
a templom mellett felállított Szent Mihály 
lovára A négy lány hófehér szoknyába s fe­
kete derékbe van öltözve, fejükön élővirág 
koszorúval. Alig négy—öt ember kiséri út­
jára a kis halottat.

Feketébe öltözött asszony borul a kopor­
sóra. Görcsös zokogása belemarkol szivünkbe 
s mi szomorúan nézzük az édes anya kínos 
vergődését. Rövid imát mond a pap s meg­
indul a menet a temető felé. Behantolják. 
Napsugárral többé már nem játszadozik, da­
los madár énekét nem hallja, színes pillan­
gók után többé már nem futkos az alpesi 
réten.

Ott pihen, ahova eljutunk mindnyájan, a 
paloták vivőrjei ép úgy, mint a piszkos kuny­
hók lakói, kik görnyedező vállal cipelik az 
élet terheit. A hol nincsen bánat, vagy öröm, 
szomorúság, vagy boldogság.

Fölöttünk az égbe nyúló fenyőkön két mó­
kus fürgén játszadozik. Macska ügyességgel 
ugrálnak egyik fáról a másikra s inig egy­
mást pajzán kedvvel kergetik a vékony aga­
kon, különös hangjukkal teszik figyelmessé 
a járókelőket. Letört virág, elhervadt remé­
nyek előttük ismeretlen fogalom.

Szellő suhog végig az erdőn s a Schöckl 
felöl vésztjósló felhők közelednek. Ilyenkor 
a Schutzhaus komor falai 1446 méter ma­
gasságban a tenger színe fölött barátságos 
menedéket nyújtanak az arra vetődő turistá­
nak, vagy az oda tévedt fürdővendégnek. Itt 
ott egy rigó veri fel az erdő csendjét, kis 
madarak röpködnek körülöttünk s bizalmas­
kodva szállva közeliinkbe várnak egy-egy 
morzsára. Némelyik oly szelíd, hogy a kéz­
ből is elkapja az oda nyújtott táplálékot s 
aztán tova rebben zsákmányával. De megered 
az eső s mi sietünk vissza fedél alá.

Az cső különben gyakran megered itt. Nap 
pap után látjuk, a mint süni ködbe vész a 
táj s fehér fátyollal szegi útját a festői hegy­
vidékeken elmélázó szemnek. A borongós idő, 
folytonos esőzések helylycl - közzel any- 
nyira lehűtik a levegőt, hogy mindenki me­
leg ruhába burkolódzik a forró vérű talián- 
tól kezdve a hidegebb temperaturához szo­
kott mármarosszigeti magyarig. Augusztus 
van csak bár, de szinte eszembe jut a dal: 

Még nyitnak a völgyben a réti virágok 
Még zöldéi a nyárfa az ablak előtt 
De látod amottan a téli világot 
Már hú takará cl a bérei tetőt.

Van, a kinek a kedvezőtlen időjárás ked­
vét is szegi, csomagol s elutazik innen me­
legebb vidékre. Talán az idő az oka, hogy 
eleddig mindössze 502 a vendégek száma. 
Mert bizony nem tréfa dolog ez a kúra. 
Reggel, a mikor otthon még mindenki az 
igazak álmát aluszsza, itt már hideg vizes

lepedő járja utána nyitott ablak mellett Iég- 
fii rdővei. Reggel és este aludt tej, délután 
félfürdő légfürdővel fűszerezve. Ha ehhez az 
étrendhez nap-nap után még az eső is meg­
ered, ezt már megsokalta még a legkitartóbb 
üdülő is Innen van, hogy Fodor Vilmos dr. 
is elutazott már le délvidékre, Nabrezinára. 
Ott talán forróbb a levegő, kevesebb az 
aludt tej, felhő sem látszik, szellő sem moz­
dul.

A levegő azonban kitűnő. Csupa fenyőil­
lat. De kell, hogy a kúra is jót tegyen, mert 
különben érthetetlen volna, hogy némelyek 
minden nyarat itt töltenek. A Pulsator hom­
lokzatán például márványtábla hirdeti még 
1896-ból, hogy Csiky Viktor, egyetemi tanár 
20 éves itt üdülésének emlékét ti neppe l ül­
ték magyar honfitársai. S ez öreg még mi 
dig itt tapossa a vizet s esőben, szélben, 
napsütésben hajadon fővel jár-kel, mint mi 
mindnyájan. Mert ez itt a Forschrift. A ki 
ettől eltér, az megbetegszik, aki alkalmazko­
dik hozzá, annak tarkóján ujjnyira megvas- 
dagodik a bőr s még Heffter Rikárd sörétje 
is "lepattan róla. Itt nyaral minden évben 
Szily Kálmán is s hogy az itteni levegő bá­
natot felejtet, sajgó sebeket gyógyít, példa rá 
Szalay Rolinkó esete, a kinek másodvirág­
zásáról susogó lombok regélnek, vevén ma­
gának feleségül az egyik Szily-leányt.

A kinek tudós társaság kell, az is akad. 
Amott, a girlandokkal szegélyzctt sétatéren 
például Concha Győző papa, a bpesti egye­
tem politikai tanár magyarázza a legújabb
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ülésünkben egyhangúlag elhatároztuk, 
hogy a mostani állatvásártérből egy 
négy holdnyi területet hcisittatunk ki, 
és adományként felajánljuk az igaz­
ságügyi palota es középiskola cél­
jaira.

Az állatvásártér többi területeinek 
kisajátítása részén ugyan ennek az 
adományterületnek az értéke is Ne­
künk bőven megtérülne. Mindamellett 
nem zárkózunk el az elől, hogy kü­
lönösen kedvelt Ipolyságunk ezt az 
adományt mégis mint fejedelmi ado­
mányt könyvelje el annáleseiben időt­
len időkre.

Kik is Kedvességteknek, és általuk 
különösen kedvelt Ipolyságunknak 
atyai hajlandósággal vagyunk nagy­
lelkű kegyura.

A rozsnyói káptalan.
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Em7 havi tüzimtás.öl1 u u
Vármegyénk közigazgatási bizottsága rendes havi 

üléséi e hó 6-án tartotta, melyen Wilczek Frigyes 
gróf dr. főispán elnökölt. Jelen voltak az előadókon 
kívül: Wilczek Vilmos gróf, Jankovich Béla dr. Bol­
gár János, Berkó István, Csizmár Márton választott 
tagok.

AHspáni jelentés.

March Károly alispánnak a mait hóról szóló jelen- 
léséből kiemeljük a következőket :

Hontvármegye törvényhatósági bizottsága folyó évi 
július hó 16-án tartott közgyűlésében Nyáry Alfonz 
báró árvaszéki elnök lemondását elfogadván, Főis­
pán Ur Öméltósága az 1886. évi XXI. t. c 57 §-ában 
biztositotl jogánál fogva Hederváry Lajos árvaszéki 
ülnök helyettes elnököt árvaszéki elnökké, Kaucsár 
Márton ülnököt pedig arvaszéki helyettes elnökké, 
továbbá Rácz Pált a báti főszolgabírói hivatalba be­
osztva lévő közigazgatási gyakornokot II. osztályú 
szolgainróvá helyettesítette.

Vallás és közoktatásügyi miniszter Szlancsek Zol­
tán dr. kir tanfelügyelőt Zólyom vármegyébe és he-

yébe Hontvármegyébe Kuliszéky Ernő Baranya vár­
megyei kir. tanfelügyelőt helyezte át 

Kereskedelemügyi miniszter Marikóvszky László 
Ipolysági kir. segéd iparfelügyelöt Sátoraljaújhelyre 
iparfelügyelőnek kinevezte, s az Ipolysági iparfelügye­
lői kör vezetésével Sinai Jakab segédiparfelügyelői 
megbízta.

Földmivelésügyi miniszter ur Pereszlény, Kőkeszi, 
Qaramplád községnek, továbbá az abószemeréd 
róm. kát. olvasókörnek népkönyvtárt adományozott 

Pénzügyminiszter ur Lissó és Perőcsény község 
mint jogi személy részére az elemi csapások folytán 
károsult községi lakosok felsegélyezésére Lissó köz­
ségnek 10000, és Perőcsény községnek 14380 kor. 
kamatmentes állami Ínség kölcsönt engedélyezett.

Belügyminiszter a Pénzügyminiszterrel egyetértő- 
jeg jóváhagyta a vármegye közönségének azon ha­
tározatát. melylye! kimondotta, hogy a tiszti nyug­
díj alap javára 1910. év január hó 1-től kezdődöleg 
megszavazott é"i 1 >/i százalékos vármegyei pőtadó 
érvénye mindaddig fenntarlatik, mig a nyugdíj a ap 
hiányai állami javadalmazásból nem fognak fedez­
tetni

Ezek szerint a szóban lévő vármegyei pótadónak 
1910. éven túl is évről évre leendő kivetése ellen 
akadály nem forog fenn.

Tanügy.

A kir. s. tanfelügyelő jelentése: julius hó folyamán 
- lévén nagy szünidő — iskolalátogatás nem volt. 
Az irodai szolgálaton kívül mindazon állal külszol­
gálatot is teljesítettem és pedig : résztvettem a nagy- 
honti ág. ev. tanító egyesületnek julius hó 5-én Egy- 
házmaróton tartott közgyűlésén, továbbá a julius hó 
9-én tartott tanítói vegyes nyugdijbizottság illésén, 
amikor is Somlói Lőrincz lontói rkath. és Bultaso- 
vich István ipolyfödémesi rk. ta.iitók nyugdijazan- 
dóknak mondattak ki, végül részt vettem julius 23-án 
azipolysági községi kisdeJúvúda záróidulepélyén is. 
Jelentem, hogy Koiponán az évekkel ezelőtt anyagi 
okok miatt megszűnt községi iparos tanonciskolának 
közgazdasági és nemzeti érdekekből, alkuni jelleggel 
leendő visszaállításán fáradozom Az eddigi akció­
nak már van némi eredménye, amennyiben a fen- 
pirtási költségekhez a besztercebányai ipar- és ke­
reskedelmi kamara évi 20J K.-va!, Korpona r. t. vá­
ros évi 100 K.-val s a korponai ipartestület évi 50 
K.-val hozzájárultak, a többi szükségletre a fedezetet 
a nagymélt vall s közokt. m. kir. miniszter úrtól 
kérelmeztem.

Mint igen fontos körülményt még megemlítem, 
hogy a kir. tanfelügyelői hivatal személyzetében nagy 
vált zások fordullak elő; amennyiben Sztancsek 
Zoltán dr. kir. tanfelügyelő hasonminöségben Besz­
tercebányára és Kuliszéky Ernő kir, tanácsos, tan­
felügyelő Pécsről Ipolyságra helyeztettek át. Utóbbi 
julius hó 19-én foglalta el itteni állomását s nyom­
ban át akarta venni a hivatalt, hu — természetesen

— át nem adtam a hivatalt, mert a szabadságolt 
Sztancsek Zoltán dr. kir. tanfelügyelőtől azt szabály­
szerűen át nem vettem. Az uj tanfelügyelő ezekután 
6 heti szabadságra vissza utazott Egyben jelentem, 
hogy Pesthy Jenő tollnok és Bene Junő háromszék- 
vármegyei tollnok kölcsönösen áthelyeztettek. Uj ál­
lomásaikat már elfoglalták, most azonban ők is sza­
badságon vannak s a nagyforgalmi hivatalt már jó 
ideje magam látom el.

Közegészségügy.

Kovács S. Endre dr. tiszti főorvos jelentése: a köz­
egészség! állapot julius havában általában kedvező 
volt, noha a felnőttek és gyermekek között az emész­
tési szervi megbetegedések nagy számmal fordultak 
elő.

A fertőző betegségek közül a kanyaró észlelteiéit. 
Zebegény, Ipolyszalka, Nagymaros, Százd, Nagyfalu, 
Ipoly nyék, Balog, Alsózsember, Ipolyság községek- 
ben összesen 18 esetben, 8 gyógyult, 10 ápoltatik. 
Vörheny volt Ipolyság, Alsózsember, összesül 10 
eset, gyógyult 3, ápoltatik 7. Roncsolótoroklob Ipoly­
szalka, Nagycsalomja, Ipolynyék, Börzsönyben 5 eset, 
gyógyultak. Hasihagymáz Ipolyság, Felsötur, Nagy­
maros, Horhi, Perőcsény, Garamsalló, 9 eset, 1 meg­
halt, 4 gyógyult, 4 ápolás alatt áll. Hökhurut 8zob, 
Kelenye, Bakabánya 18 eset. mind a 18 ápoltatik.

Orvostörvényszéki boncolás tartatott lpolypásztón 
kettő, hol egy házaspárt a vő megölt, —■ urvosren- 
ciöri boncolat Szobon egy a vonalon elhalt 5 hóna­
pos gyermek hulláján, orvosrendőri hullaszemle 
Korponán, hol egy 20 éves fiú szivgörcsrohama alatt 
a vízbe esett és bele fulladt, továbbá Csali és Sze- 
lényben két önakasztás folytán elhalt hoitte *en

Ebmarasi eset fordult elő Szalalnyán, a beteg az 
' oltó intézetbe küldetett
: Dajkaságba adott kilenc gyermek fölött gyazorol-

tatolt hatósági felügyelet, mind a 9 állapota és gon­
dozása kielégítő

Piacok vizsgálatánál 3 kosár gyümölcs és egy ko­
sár gomba lelt elkobozva. Mészárszékek, pékmühe- 
lyek, boltok, italmérések vizsgálva lettek, említésre 
méltó rend ellenesség nem tapasztaltától!.

Közgazadság.

í Rázgha Ernő közgazdasági előadó a vármegye 
közgazdasági viszonyairól a következőkben számol 
be :
Sajnálattal kell a bizottság todomására hoznom, hogy 
múlt havi jelentésein az ősziek várható termését ille­
tőleg nagyon is optimistikus volt, mert a féreg károk, 
melyeket a kedvező hűvös időjárás következtében, a 
minimumra leszállítottam, végeredményben nagyon 
is kifejezésre jutottak, mihez még az egészséges tő 
szemének nem megfelelő kifejlődése is járulván, át­
lagosan középenaluli termést eredményezett az őszi­
ekben.

Az árpa eltekintve attól, hogy a múlt évi termés­
nek aztdén mintegy 70 százaléka remélhető minösé-

lioni tudományos vitát, mely a körül forog, 
hogy előbb sziiletik-e meg a gondolat s csak 
azután követi-e a tett, vagy előbb cse ek- 
szem-e, s csak azután határozom rá maga­
mat. Vagyis ezek szerint a jó urak szerint 
az is lehetséges, hogy előbb jöttem ide Ra- 
degundba s csak aztán határoztam rá maga­
mat, hogy ide jövök. Szégyenkezve sompoly- 
gok el onnan, látván a tudományos elme 
ilyetén eltévelyedését.

A ki a közvetítő kereskedelem iránt ér­
deklődik. annak ajánlom Goldschmid urat, 
az Aufrecht és Goldschmid cég beltagját. 
Hirtelen szőke ur, naponkint ötször vált ru­
hát,ezzel is dokumentálván a pénzbeli arisz­
tokráciát. Csibukjából bodor füstöket ere­
get s maga mellől mindenkit elfüstöl. A kur- 
lisztába úgy van beírva, hogy B G Idscitmid 
ur a szobalányával. A szobalányát azonban 
eddig még egyikünknek sem sikerült meg­
pillantanunk." Talán lakat alak őrzi, napsu­
gártól óvja, fürkésző férfiszem soha meg ne 
lássa.

Van aztán itt fő és alispán, szappan- és 
kocsikenőcsgyáros, orvos, ügyvéd, és éjjeli 
ügyész, az asszonyok világából meg ténsasz- 
szonytól kezdve egész a kegyelmesig. S hogy 
a kép teljes legyen, itt kell megemlíteni a 
póstásné szelíd kakasát, mely, ha a padra 
ülsz, öledbe ugrik, ha arra sétálsz, váltadra 
száll. Mindnyájunk dédelgetett kedvence.

Még a Schöckelről akarok megemlékezni. 
Reggel öt óra van. A nap tele tányérja már 
látható Willersdorf felől, az égen itt-ott

e?y tenyérnyi felhő. Uiam az Ungar-Höhén 
vezet. Valahol m.-ssze kakuk madár együgyű 
nótája Inll'k, egyhangú ütemekben verve fel 
az erdő csöndjét. Lenn a völgyben jámbor 
staler atyafiak kaszálják a búza rétet szép, 
párhuzamos rendeket hagyva maguk után. 
Tele tüdővel szívom magamba a friss alpesi 
széna illatát. Egy elsárgult ujságlap kerül 
utamba, a Magyar Hírlap egyik 1933. évi 
számának címlapja. Megakad a szemem a 
vezércikkben: Grumon Dezső báró öngyil­
kossága. Elgondolkodom kissé. A ki még 
tegnap mennyezetes ágyon, ruganyos derék­
aljon nyugtatta az élet örömeitől elfásult tag 
jait, ma már mint egy rongyot szeretné 
magától eldobni az életet. Sic transit . . .

Két órai gyaloglás után fölére1- a hegy­
oromra. Egy bécsi student bandukol előttem, 
jobb kezében iránytűt, bal kezében térképet 
szorongat, hátán hosszú loden — haverok­
kal s az elmaradhatatlan úti batyuval. Gyö­
nyörű panoráma nyílik meg szemeim előtt. 
Jobbról Grácz fekszik, látszólag csak mint­
egy kőhajitásnyira. előttem és balról falvak 
sorakoznak beékelve a sötét fenyvesek közé, 
távol hegyek láncolatja kéklik, felhőkbe nyúló 
ormokkal szegve be a szemhatárt. Azt mond­
ják, hogy szép, tiszta időben innen a Bila- 
tont is látni, de én, megvallom, nem láttam.

Csípős szél sivit végig a hegytetőn, fizni 
kezdek s betérek a Schutzhausba. Ez egy 
emeletes palota, melyet a steier turistaegy­
let építtetett, 84000 korona költséggel. Ba­
rátságos, tágas helyiségek fogadják bent az 
idegent. 3—4 társaság összeverődött már

odabent, aszonyok és férfiak vegyest, na- 
gyobbára Uráczból. Most teggeliznek: tejet, 
vajat és mézet, nem pedig rumot teával, vagy 
afele jó törkölypálinkát; követvén Martialis 
örökké igaz mondását: ltiimodlcis brevis est 
vita et ram senectus.

A vendégkönyvből kibogarászom, hogy itt 
jártak 1909. julius "26-án, Csermák Ernő dr 
Berkó István, Szaíay Károly és Wilheim Ká­
roly dr. Valami jóleső melegség fut végig 
tagjaimon, mintha otthon volnék. A mig igy 
mélázgatok, a kiszolgáló kisasszony fülembe 
súgja, hogy ezek a magyar urak nem gya­
log mászták meg a hegyóriást hanem tár­
szekéren. Mire fölértek, a két táltos kilehelte 
lelkét. Csak mellesleg jegyzem meg, hogy a 
Kisasszony különösen Wilheim Károly dr. 
iránt érdeklődött. Hony sóit . . .

Visszajőve! még egyszer végigsiklik tekin­
tetem a bérceken s szemem revedezve ke­
resi az irányt Magyarorszag felé.

Szép hazámba vándorfelhök mennek,
Tőlük haza vájjon mit üzenjek ?

Azt üzenem, hogy mindenütt jó, de leg­
jobb otthon. Nincs itt aranykalásztól éhes 
rúnaság, hajnalhasadáskor pacsirta nem di­
cséri az urat. Az a rög, melyen apáink vére 
folyt, ide van nőve szivünkhöz s a bölcső­
ben ellesett dajkamesék itt vibrálnak lelkűnk­
ben, bárhova vigyen a sors idegen tájékon,

A viszontlátásra !

1 ■'



3augusztus 13 dl ÖNTI L A P 0 K

üileg messze mögötte áll annak, amit sörárpának ne­
vezünk.

A zab termése, minden kritikán aluli.
Kapásokban, dacára a már kissé kései érésnek 

k elégítő termés remélhető.
Az idén hirdetett „rekord termés“ tehát csak a 

sok alomsza mában mutatkozik, de a szemtermés a 
10 éves átlagtól 10 15 százalékkal elmarad.

Vármegyénkben vannak jo tehenészetek, kik nagy­
ban hozzájárulhatnának ahhoz, hogy a földmivelés- 
ügyi miniszternek, a szarvasmarha tenyésztés fej­
lesztéséhem szándékát hathatósan támogatnák, ha 
arra biztosítékot kaphatnának, hogy megfelelő üsző 
és bikaborjaik a g ,zd. felügyelőktől a jövő 2—4 
éven át illő, a tenyészetük niveaujának megfelelő 
áron átvétetnek.

Nézetein szerint ezen alkalmat meg kellene ra­
gadni s ez irányban a földm ministcrtől Ígéretet 
venni, arra nézve, hogy a jó, kor tenyésztésre al­
kalmas tisző anyag, fenntnevezett közegei által, a 
tenyésztőktől megvásároltatni fog; s ha biztató Ígé­
retet kapunk, az esetben ajánlom azt közhírré 
tenni, mely által nemcsak vármegyénk jobb tenyész­
tőinek tetemesen segíthetnénk tehenészetük jöve­
delmezővé tételén ; de egyszersmind hatalmasan is 
támogatnánk a miniszter azon célját, hogy a szar­
vasmarha állomány nemcsak szapor.tassék, de a né­
pies tenyésztés megfelelő nívóra emeltessék.

Állategészségügy.

Papp Ábrahám th főállatorvos jelentése szerint a 
törvényhatóság területén a f. évi július hónapban az 
állategészségi viszonyok nem mondhatók kedvezőnek, 
amennyiben a sertésorbánc és seriésvész nagyobb 
mérvben fellépett

Ugyanis sertésorbánc Leszenye 1, Ináni 5, Sze- 
bclléb 5, Ipolybalog 5, Ipolyfödémes 4, ipolykiskeszi 
2 és Devicse községek 5 udvarában fordult elő.

Sertésvész Kőkeszi 1, Nagycsaloinja G, Drégelypa- 
lánk 22, Ipolyság 7, i elsődacsolam 2, Helemba i6, 
Nagymaros 7, Szob 1, Szokolya 10, Zebegény 22 és 
Kisgyarmat községekben 3 udvarban lépett lel.

Lépfcne Ipolynyék 1, Ipolyhidvég 1, Lászlód 1 és 
Alsófegyvernek községek 1 esetben szarvasmarhán 
lett megállapítva.

Veszettség Kökesziben és Nagymaroson egy-cgy 
kutyán lett megállapítva.

A betegségek elfojtására a kellő intézkedések meg­
tétettek.

Államépitészet.

Draslwczy Jenő az államépitészeti hivatal főnöke 
a vármegye közúti előirányzata (1911 — 1912) kapcsán 
egy igen fontos és a bizottság által elfogad tt ja­
vaslatot terjesztett elő, mely 440,090 korona kölcsön 
felvételét célozza, üzen kölcsön úgy lesz felhasz­
nálva, hogy általa a közúti költségvetés jobban meg­
terhelve nem lesz. Eddigclé közúti költségvetésünk 
legterheltebb tételeit a mostani rozoga műtárgyak 
(fahidak és átereszek) fentarlási költségei képezték. 
Ha most már fenti kölcsön összeget modern vas és 
vasbeton hidak felépítésére használjuk fel, fentartási 
költségek rovatában oly nagy megtakarítások lesz­
nek, melyek fedezni fogják a beruházott kölcsön ka­
matját és amortizációját. Az uj műtárgyak építési 
költségei rovatában is nagy megtakarítás lesz, mert 
az e címen eddigele beállított 20,000 korona teher 
hosszú időre el fog tiinni Kiemelendő, hogy a me­
gyei útadó o/o-a emelkedni mind amellett nem fog.

Gyámügy.
Hedervári/ Lajos h. árvaszéki elnök a követke­

zőket jelentette a bizottságnak:
Az árvaszéki státusban az elmúlt hó folyamán 

lényeges változás állott be.
Nyáry Alfonz báró országgyűlési képviselővé 

történt megválasztása folytán az árvaszéki elnöki 
állásáról lemondott.

Nyári Alfonz báró 19 évig- állott a vármegye 
szolgálatában, ebből 10 évet töltött az elnöki 
székben, s ugyan annyi évig volt a közigazgatási 
bizottság tagja s előaédója.

Nyáry Alfonz báró köztisztviselői pályáj in a 
köztisztviselő minta képének bizonyult. Min­
den egyes ténykedésével hamisittatlan 1 -si murii- 
Cipális érzékéről, kiváló tudásáról és nem minden

I
i

napi közigazgatási kvalitásáról tett tanú bizony­
ságot, ép ezért távozása az úrvaszéket és a közi­
gazgatási bizottságot érzéken en érinti, érdemeit 
ugyan a törvényhatósági bizottság méltatta 
és a távozása felett jegyzőkönyvi sajnálkozást 
fejezett ki, én azért még sem mulaszthatom el, 
hogy ehhez a magam és az egész árvaszéki tes­
tű et mély sajnálatát ne csatoljam.

Az árvaszéki elnöki állás megurosedése fölyIán 
főispán ttr <> méltósága tisztelettel alulírottat 
Elnökké, Kaucsár Márton ülnököt pedig helyettes 
Elnökké helyettesittot.nl raéltóztatoi.t.

A gyámügyi külső közigazgatás megvizsgálása 
most van folyamatban.

A vizsgálatoknál szorzott tapasztalataimról a 
vizsgálatok vég befejezése után le-z szerencsém 
jelentést tenni, most csupán egy feltűnő jelen­
ségre és pillanatnyi késedelmet sem tűrő nagy 
mulasztásra kérem ki a tekintő:es közigazgatási 
bizottság szives figyelmét ás intézkedését.

Ez a szokatlan nagymérvű iskola mulasztás 
még pedig üzleti alapokra fekteti iskola mu­
lasztás.

Több községben, de különösen az egyházmarőti 
kői jegy zöségéhez tartozó községekben tapasztal­
tam, hogy feltűnő sok az iskola mulasztó Meg­
győződtem arró', hogy az iskolaszék és az elöljá­
róság a mulasztás ellen kellőleg eljár s nemcsak 
dorgál de bírságol is. És hogy ez a bírság min­
den erősebb hatósági beavatkozás nélkül be is 
folyik. Hogy a körjegyző szavával éljek a szülők 
vígan fizetik a bírságot.

Ennek az indoka a következő:
A tanító az iskola mulasztók jegyzékét minden 

hó 1 én és 15-én az iskola széknek megküldi, ez 
ndokolatlan mulasztás esetén a gyámot vagy 
szülőt meginti. Ismétlés esetén a községi elöljá­
róság a szülőket vagy gyámokat az első indoko­
latlan mulasztásért 1 koronával, a 2-ikért 2 ko­
ronával, a harmadikért, 4 koronával és a 4-ikért 
8 koronával megbírságolja. De miután a jelenté­
sek 15 naponként terjesztetnek be igy az elöljá­
róság 15 napi mulasztást csak egy deliktuumak 
veheti igy például 75 napi mulasztásért kap a 
szülő vagy a gyám egy dorgálást és fizet össze­
sen 15 koronát de ennek ellenében ez alatt az 
idő alatt szerez a gyermeke a répánál, vagy asza- 
tolásnál 75 koronát sőt még ennél többet. S igy 
miután ez jövedelmezőbb üzlet a szülőkre mint 
a csizma koptatással járó iskoláztatás — hát In­
kább I le küldi gyermekeit.

Tekintetes közigazgatási bizottság!
Ez sokkal fontosabb jelenség mint az első pilla­

natra latszik. Mert manapság a boldogulhatásnak 
egy fő bázisa a műveltség, a sokoldalúság. Az 
Írás, olvasás, hit és egyéb!) alapvető fogalmak 
elsajátítása nélkül ma még a legszegényebb ember 
sem boldogulhat, s megsínyli ezt a gazdaság el­
látásában megsínyli a katona vagy cseléd sorban 
és igy végig az egész életén át.

De megsínyli ezt maga az állam is, mert telje­
sen műveletlen ember nem lehet jó állam fentartő 
elem, nem lehet az, állam hatalom bázisa, sőt 
ellenkezőleg az ilyen buta mubb a legjobb mé­
dium a féktelen szociális izgalmaknak.

De kétszeres káros az államra ez a nemzetiségi 
vidéken mint például Montban mert a magya.ro- 
sitás egyetlen eszköze az iskola.

Szerény nézetem szerint háromfélekép lehetne 
a bajt orvosolni :

Az első az, bogy a tanítók no 15 naponként, de 
rövidebb időközökben mondjuk naponként jelent­
sék be az indokolatlan mulasztást az esetben már 
5 napi mulasztásért egy dorgálás és 15 korona 
birság mi összeg ezen idő alatt a mezei munkák­
ban legfeljebb 5 koron i pénz s igy a répában! 
foglalkozás rossz üzletnek bizonyulna s akkor 
mégis csak inkább az iskolába küldenek a gye­
reket.

A második az, hogy a munkaadók ellenében 
iskola köteles gyermekek félfogadása esetén bün­
tető intézkedések léptessenek életbe.

Az tény, hogy alkalom szüli a tolvajt, ha az 
iskola köteleseket nem alkalmaznának a munka­
adók, akkor azok elfoglaltság és kereset bijján 
eleget tennének első és egyetlen kötelezettségük­
nek az iskolába járásnak — tanulásnak.

Az ipari alkalmazottaknál az a váltó rendelke­
zés már törvénybe van iktatva az 1884. évi XVII. 
t.-cz. szerint 10 éven aluli gyermekek egyáltalá­
ban nem, 12 évesek pedig az iparhatóság enge­
délye alapjan alkalmazhatók.

És ha ez ellen a gyáros, vagy iparos vét 20— 
290 koronáig terjedő pénzbírsággal sujtátik ismét­
lés esetén pedig a tanonc tartási joga egy évre 
fölfüggesztetik.

De ezen intézkedés nálunk mint kizárólag föld- 
mivelo államban a mai szomorú munkás viszo­
nyok mellett a gazdasági alkalmazottakra aligha 
lesz kiterjeszhető.

A földbirtokos a mai munkás hiány mellett 
kénytelen földjét megmüveltetni azzal aki akad s 
igy ha más nincs iskola kötelezettekkel, mert 
külömben a földek parlagon hevernének ezt nem­
csak az illető földbirtokos de a fogyasztók s igy 
vele az egész állam is megsinyleoé.

Az is kétségtelen, hogy az a szegény föld mi vés 
vagy napszámos ki gyermekének a jövőben fog­
lalkozásul és kenyér keresetül szintén a földrni- 
velést. szánja azon iparkodik, hogy gyermeke mi­
előbb betanuljon a föld mi velősbe és mielőbb hozzá 
járuljon keresetével a családi gondok enyhítés -hez

Az is kétségtelen, hogy az a paraszt gyermek 
10-12 éves korában már van olyan kifejlett, hogy 
mezei munkát mng nem sínyli.

S igy itt nem annyira a munka adóban vagy 
a gyámban sem a gyermekekben keresendő a 
hiba de speciális viszonyainkban.

A harmadik segítés a községi iskolák tanrend­
jének a megváltoztatása. A törvény értelmében 
a szorgalmi időnek falu helyen legalább 8 hónap­
nak kell lennie. A gyakorlat szerint ezen szor­
galmi idő szeptembertől junius közepéig tart-

Ezt a szorgalmi időt redukálni és megváltoz­
tatni lehetne, például október 15-től április 13-ig. 
Ez ugyan jóval rövidebb, de azt a néhány a leg­
nagyobb munka időre eső hetet a napi tanítási 
idő valamelyes meghosszabbításával és ezen ta­
nítási idő pontos és szorgalmas betartásával be 
lehetne hozni.

zek előre bocsátása után nagyon kérem a 
tekintetes közigazgatási bizottságot, méltóztassék 
a kérdést megfontolás tárgyává tenni és az indo­
kolatlan nagy mérvű iskola mulasztást vagy saját 
hatáskörében megszüntetni vagy megszüntetése 
végett az illetékes tényezőknél megfelelő lépése­
ket tenni.

Díszközgyűlés.

Wilczck Frigyes gróf dr. vármegyének tör­
vényhatósági bizottságának 199. 910. számú 
határozata alapján a királynak 80-ik szüle­
tési évfordulója megünneplésére kitűzött tör­
vényhatósági bizottsági disz közgyűlést e hó 
j8-ik napjának d. e. 10 órájára a vm. ház 
dísztermébe egybe hívta.

A díszközgyűlést megelőzőleg d. e. 9 óra­
kor a székhely róm. kát. templomában isten- 
tisztelet lesz.

A díszközgyűlésen a törvényhatósági bi­
zottság által erre felkért Ivánka István me­
gyebizottsági tag ünnepi beszédet mond.

m
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mozgó fénykép:k.
A cikornyás beszédű plébános.

A Monti Lopok“ 32 számában olvasván a néhai 
hont megyei falusi plébánosnak cikornyás felkoszon- 
töiét, a melynek megértése csakugyan kévés földi 
halandónak adatott meg, — eszembe jutott hogy én 
ezt a barátságos és rendkívül vendégszerető plébá­
nost aki kés bb a mi vármegyénkbe jött át es itt 
halt ’meg, - igen jól ismertem s kivált a hetvenes 

, | niT'varudi fürdőben, ahol rendesen többnano^ töhöü és szóvirágos beszédével folytonosan 
derült hangulatban tartotta a fiirdőzö közönséget, 
éveken át találkoztam vele.

Arra is emlékezem, hogy kacskaringós mondásai, 
]eveiei és tósztjai, amelyekből gyakran jóizti humor 
is ki-kicsillant, - éveken ál sárii egymásutánban 
jelentek meg a „Borszem Jankó“ hasábjain. De 

í ői, levelei fi társalgásai hem­
zsegtek az érthetetlenségig szaporított különleges 
Kik ,, sekkel, hanem beszéd közben még nz egyes 
szavakul is a legeiuornyásabb körülírással alkalmazta. 
Például: T..stern p >; i ivelyét tovaszállitó gyors pá- 

s vezetője - kocsis; éjjeli csosszantyu 
papucs, pokróc durvulatu egyéniség pandúr 
erdenden trillázó bűvös baj dalu zenér -~-~júle- 
milc ; szellemi bénultságban szenvedő Szerencseden
felel imát__-bolond; a férfi sorsát intéző kényes
emberi lény asszony; perlekedő egyének vélemé­
nyének sulyinéröje btró; berzenkedő szemétdombi 
hős kakas; ruhakimélő eiőke -kötény; sodro­
nyos továbbított iti érte sitmény - távirat;
lábtyü művészeti böir.ikotmány csizma-, Belzebub 
báj itala —pálinka; — stb.

Nem folytatom tovább, mert a lapnak egész ol­
dala is talán kevés lenne arra, hogy az értelem 
ismert összes szóvirágait leközöljem E helyett 
leirok egy apróságot, amely szintén az illető plébá­
nossal történt meg

E„v évben a plébániájával szomszédos faluban 
töltötte a nyarat a község egyik szép birtokának 
tulajdonosnője, aki özvegy volt és a nyaialásta 
magával vitte a nővérét is. A két úrnő,egy alkalom­
mal vacsorára hívta meg a ple , musi, aki nem veire 
igény’'' a teste porhüvelyei tovaszállitó gyors pá­
rákat, hanem c ik amúgy, gyaíogszerrcl ment át. A 
helyszínére érkezvén, n un találta otthon a két úr­
asszonyt. mert határban sétáltak. A háznál csupán

H U N L A P U K

egy cseléd volt. akitől a plébános ezen szavakkal 
tudakolta az úrnők hollétét:

_ jVtondsza, number, szapor. n merre lakoznak
úrnőid az est hajnalán ?

A esc fd vgviigyil arcot vágva nézett a plébánosra 
és a 1 ékes kérdésre ezt a nem várt választ adta :

_ proszini p-my./.senye, ja ilye viem nyerni cki! 
(Kérem aiássan, én nem tudok németül;,

Jaross Ferenc.

n h p p p íi 1
ti u u I u í.

— augusztus 12.

Országos tenniszverseny.
V llonti Sport Cl ah" diri országos ton-" 

nisz versenye vasárnap veszi kezdetét s 
kedvező idő esetén 2 nap alatt nyer befe­
jezést.

A verseny az eddigi nevezéseket tekintve 
ismét nagy 4k ;Kinek mutatkozik. igaz 
ugyan, hogy ti most lefolyt tátrai verse­
li vek s a még folyamatban lévő ungvári 
versenyek sok érdekes erőt elvontak a 
versenytől, — s igy a nevezések száma 
valószínűleg kevesebb lesz mini tavaly, 
mindazonáltal érdek feszítő inét közősükre 
van kilátás.

A nevezők közt van Zsigmondy Jenő 
dr., az ország legjobb játékosa, ki a baj­

noki vándordíj védője s' ki mostani győ- j 
zelmével a vándordíj végleges nyerője ,
lesz. , j

Nem valószínű ugyanis, hogy a gyozel- . 
met tőle bármelyik magyar játékos kicsi­
karhatná. Győzelme azonban meg lesz 
nehezítve. Ív tekintetben első sorban Ivein- 
ling Béla jön tekintetbe ki a most lefolyt 
tátrai versenyek alkalmával Sügrier Bált, 
magyarország többszörös bajnokát verte 
meg. Eme győzelme óriási haladásról tesz 
tanúságot s ‘igy Zsigmondy Jene méltó 
ellenfele lesz.

A llonti Sport Glub játékosai közűi ilj. 
Ivánka László van hivatva _ arra, ho‘4.\ 
Zsigmondy győzelmét nehézzé tegye. Kar, 
hogy betegsége folytán nem trenírozhatott 
kellőleg, s igy igazi formáját aligha lógja 
tudni kiadni.

A hölgybejnoksá:.1' kérdésé ogeszon m ilt. 
Idegenből* Balás Bianka és Pallér Fanny 
pályáznak a bajnoki címre, míg a hely­
beli játékosok közül ugyanolyan erélylyet 
indulnak Csermák Bözsi es HeffUr Inét. 
Reméljük, hogy a bajnoki elmet sikerül 
itthon tartani.

A hőlgybajnoksáe döntő mérkőzése va­
sárnap délután, — a térti bajnokságé hét­
főn délután kertit sorra.

Az eddig beadott nevezések száma 90, 
a tavalyi 118-al szemben; miután azonban 
az utolsó napon szokott a nevezések jó 

! része jönni, valószín ti, hogy a tavalyi ered­
mény még túl is lesz szárnyalva.

A verseny 1. korona belépőjegy mellett 
a nem tagok által megtekinthető, 

í
—Lapunk szerkesztője négy heti szabadságáról e 

hó 9-éii hazaérkezett, és lapunk szerkesztését újból 
! átvette.

A H. (I. /í iUése. A Hontvármegyei 
G-azd alágyé igazgató vilatzlmánya 
e hó 9 ó i d e. 10 óimkor Ivánka István 
elnökiem aíult ran ■ ; havi üléséi tartotta 
au. a kpve : 1. T;tk ír havi
jelentése. 1. Ki u niv. minister leirata a 
szénavári mintagazdaság tárgyában. 3. ifj- 
Tóth Janó Ipolysági kisbirtokos kérelme 
birtokának népies mitilagizdasággá leendő 

; Főidmiv. ni nisi ér ve­
lem nyt kér i íépies gazdasági előadások 
reformja tárg\":;hun, 5 A prináG uradul 
mák btjesi gazdaságában tervezeti ou<or- 
y vár íi gye. fi. J aszna t v k unszol a > s vár- 
menye ( irata a nóvendektn irhák vágatá- 
sauitk b -tiltása rgyáb.iu. 7. Tag-ági ügyek. 
8. U. M. G. E átirata mezőgazda-ági nép­
lap koldusa mit /.yaban. 9. időközben be­
érkezeti ügyek.

- Személyi ni ek. Lits Gyula vármegyénk nyu­
galmazott főispánja, mint az itteni vadásztársaság 
elnöke vadás at coljából egy hetet itt tölt.

— Siposs Antal kir. tanácsos, a hírneves zongora 
müvem rokon látogatás céljából több napon á 
városunkban időzi a.

A F. M. IC /v kösgyillése. A F. M. 
K.. E bontván legyei vá asztmánya rendes 
évi közgyűlését Ipolyságon a vármegyeház 
kistermében e hó 17-én d. e. 10 órakor 
tartja, —■ Ozocor László alelnök elaóklete 
alatt. A közgyűlés tárgysora: 1. Ti kán
jelentés. 2. Az egyleti óvók 1909. évi zár- 
számadási és 1910. évi költségvelősei. 3. 
A. választmány 1909. évi zár-z ímadá-a.
4. A válás ttnáiiy 1910. évi köliségvetése.
5. Liss Gyulának, a va asztmány ein iké­
nek lemondá-ai. ti. Elnök választás. 7. 
Esetleges ind Lányok.

augusztus i3

- Igazgatóválas tás egy takarékban. A nagyma­
ros—visegrádi takarékpénztárban, Hell Feienc elha­
lálozása folytán megüresedett az igazgatói állás. A 
részvényesek a napokban gyűlést tartottak s igazga­
tóvá Donátit Szilárd nagymarosi ügyvédet, az inté­
zet ügyészét választották meg egyhangúlag.

— Párbaj. Ácséi István 1 L-es huszár­
ezredben hadnagynak, Aezél József ke­
mence! földbirtokos fiának, ki ne a nomreg 
egy francia bankárral szenzációs parbaja 
volt, egy fővárosi éjjeli mulatóhelyen fel­
merült incidensből kifolyólag e hó 8-aii 
Csehonies Gyula gróffal újabb afL.vj t akadt.
E hó 10 én éjjel találkoztak a két fél se­
gédei: Csekonics Gyula gróf részéről 
Batthyány Elem őr gróf és Ints onczy Gyula, 
Aezél István részéről Tarnay Gyula ős 
Strasser Ákos főhadnagyok s piszl.olypár- 
bajban, eredménytelenség esetén utána ne­
héz lovassági kardpárbajban állapodtak 
meg. A pisztoly bárbaj föltételei voltak : 
egyszeri golyó váltás 00 lépes távolságról, 
vontcsövű pisztoly 1 yal- A kardpárbaj : ne­
héz lovassági karddal vívandó, nyakban- 
dázszsal. A párbaj e hó 11 -én csütörtö­
kön délután két órakor volt a külső ke­
repes!-úti Fcrencz József lovassági kaszár­
nyában. A pisztolypárbajban mind a két 
11 sértetlen maradt. Majd a kard párbajra 
álltak föl a felek, s mindjárt az első össze­
csapásnál Gsokortics Gyula gróf a mellén, 
Aezél István pedig a lején sebesült meg. 
Az, orvosok megállapították a ha re képte­
lenségét, mire a segédek beszüntettek a 
párbajt. Egvik fél sebesülése se súlyosabb 
természetű.

— Házasságok-. Herschmanek Lajos Ipolysági kir 
törvény széki irodaigazgaíö e iió 8-án kötött házas­
sági frigyet Mészáros Mariskával Ipolyságon.

— Szarvas La.os a Komárom Vidéki Takarékpénz­
tár Ipolysági faosztályának könyvelője e hó 21-én 
vezeá oltárhoz Korda Bertát Kisbéren.

(Jj sef/e tfeyyzöi M ások Halmai/ 
László korpotuii tos/.olg vbi <> a bereites fa­
lni ssenhmtaU és Insnki Küi’jegyzős.igbcti 
1000—100.) karon i évi 1 Letess -i reudsze- 
re -iieil. na'‘un .-v'g i.i ‘z0i a■ 1 ■ t ■. i- -•,) n.- 
zaiot hirdet. Mindazok kik ezen állásokat 
elnyerni óliajiják az 1900, XX. t. c. 3. 
§ ti bau előirt zépesi lésüket, vitlami .it ed­
digi mümuíéKiset igazoló okmányukkal 
f is/ereit kérvényüket folyó évi augusz­
tus hó 30-ig nyújtsák be. A .esőbb érkező 
kérvén\ez figy lembe tvun jönnek a wi- 
lasztás itat u napja később |.;.sz kü.üzve.

— A tanügy köréről. A.vallás- és közoktatás­
ügyi min szter Bem Lajos hontvármegyei tanfelügye- 
löségi tollnokot az udvarhely vármegyei tanfelügye­
lőséghez helyezte át.

— Csendörörs ICözé/iiialojtán. \ 
Középpalojia kö/sépb m újonnan feiallitott 
5 főből álló állandó csendőr különítmény 
szolgálati működését e hu 1-én megkez­
dette.

— Halálozás. Gombos Mihály gyerki róni. kát. 
kántortanitó e hó ö-án váratlanul meglmlt. Temetése 
e hó 7-én ment végbe a községbeliek és kartársai 
nagyszámú iészvétele melleit.

— Népkönyvtár A sófegyverneken. A földmive- 
lésügyi m niszler Alsófegyvernek község részére egy 
100 kötetből álló népkönyvtár! könyv gyűjteményt 
és a népkönyvtár elhelyezése céljából egy könyvszek­
rény beszerzésére 20 kor államsegélyt engedélye­
zett

NEMÉNY testvérek
r 1
í i (■

uí
nagyszálloda

Budapest, József-körut 16. Telefon 54 03 a főváros lvgnjabl) és leg- 
nio(lerii(‘l)l) ('lstiraiig'ii szállodája a városközpontjában 120 vendégszoba,. 
Olvasd és társalgó termek központi gőzfűtés — fürdőszobák - lift 
Vacuum — Cleaner — Minden szobában hideg és meleg vízvezeték. 
\ illamos vasul közlekedés az összes pályaudvarok kai. Mérsékelt árak.

A legfigyelmesebb kiszolgálás. 10
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— Követeljünk mindenütt budafoki 
F. 31. K. A’, un ajtót !

— Ajándék a múzeumnak. Borbély 
Hormin a „Vasárnapi Ujsáy“ abipitúsa óta 
megjelent összes évfolyamait a hont megyei 
múzeumnak adományozta.

— 'J űz. Vasárnap virradóra nagy csapás 
érle az Ipolysági gazdák úgy vészét és 
romba döntötte egész évi reményüket, mert 
a már kazlakba rakott gabonájuk egy ré­
szét a puszii 1 ó tűz elhamvasztotta. A tűz 
hajnali fél egy órakor kezdődött és mint 
egy 2 óra hosszat tartott. A mentésről viz 
hiányában szú sem lehetett és alig sikerűit 
a lángok közül megmentem a cséplőgépet, 
ennek azonban haja nem esett. Legszomo- 
rubb a dologban, hogy a leégett gaboná­
nak es: k csekély része volt tűzkár el mi 
biztosítva, a. kár hozzávetőleges értéke mint­
egy 40000 korona. A tűz keletkezésének 
oka minden valószínűség szerint gyújtoga­
tás mert hogy a napokig ázott gabona 
magától kigvuladt volna fel nem tehető, 
miért is a es -ndörség ez irányban erélye­
sen nyomoz.

_ A F3ÍKE. köz ponti igazgató vá­
lasztmánya július 22-én tartotta ülését 
Des-ewííy Emii gr. elnöklete alatt. A gyű 
lés ('mir Vilmos lőti1 kar előadása után 
örvendetes tudomásul vo te az elnökség 
jelentését, hogy néhai Repesik Janos nyug. 
tanfelügyelő 191800 korona egész vagyo­
nát az egyesit ötnek hagyom ínyozta, azzal 
a kikötéssel hogy a hagyomány kamatai 
a nvitra -bar —hont! nyelvhátát’ közsé- 
.,-ei!j ;í magyar nyelvi tanfolyamok fönn­
tartására fr.i’dittassanak ; eihatározta hogy 
az egvi sü el ez évi egyetemes közgyűlését 

ülj vár városában, augusztus hó 24-en 
jóváhagyta a központi pénz-

mit, 50,748 t

állásunknak bemutatását folyó évben is 
megtartják. A m-pfelkelők ellenőrzési szem­
léi tekintetében később történik intézkedés.

— Vadak tf legmagasabb napi áron 
veszlvots Andor fűszer és csemege kereskedő 
Ipolyságon. A polgári leány iskoláival szem­
ben.

Ileveng rag algos betegségek. Az 
elmúlt liften hovenyr tgályos betegségben 
megbetegedtek : Hagymásban ; Havam sál­
ién 1. Nagymaroson 1, Verőclényben 1. 
Kanyaróban ; Zebegonyben 3 Hajtan 1.

— Lepuj abb felvételű Ipolysági képes­
lapok darabja 5 fillérért kapható Neumann 
Jakab papit kereskedésében.

— Gyügyi gyógyvíz. A magyar termé­
szetes ásványvizek között jelentékeny helyet 
foglal el a gyügyi gyggy és téirviz. Ezen na­
gyon értékes aholikus suifatos víz kitűnő 

, hatású: emésztési zavarok, gyomorsavanyusiíg, 
j gyomorégés és elhizottságnál, első sorban 
1 azonban bélrenyheségnél, mint kiváló Carmi- 

nativuvn szerepel. A benne elmorduló a!ká­
li ák nyállca oil álként halnak a leyw s.aisf 
hurutjainál és a dús lithium tartalom tose 
bajoknál van igen jó hatással.Kapható Ipoly­
ságon Mangold Mór utódánál. Vidéki meg­
rendelések Kútkezelő, ég Gyű gyre inteze idők.

Erst
tartj a meg 
tár 1909. évi zárószámai 
bevételi I és 43,r3( kor 
másul vette, ho gv a 
számadásaiból ezzel i 
tűnik n törzsvagyonim; 
két éven fit b n-totta 
cselek vő k -p s eget ; 
ponti pénztár 1911

vor.
kor kiadással; Ind al­

központi pé sztár 
íz évvei teljesen el­
án y, a mely tiz n- 
.1 • egy osíi le r s:-e ovi 
ni «gállapit itta a mz- 

óvi költség ve: >sét 
bevétellel i - kiad-'.ssai; olb i- 

tározta, hogy azokat, az alapítványokat, 
me vek u án az aiapitóK több mint barom 
évi kamattal tartoznak, pör utján h'jlj 
he : málna pata kai óvó

42,751 kor.

1911. évi dologi 
ki dúsainak h dezésére 198 k; r < mmd >• 
ly ezott; el ha táró a, hu az ősz folya­
mán a hyivh táron ifju-agi könyvtara- 
kát, szerv z Vines nők, Kolon, Mo n 
Márton falu, C-.ai.M, Ki-Vie, p. Kmnjátli, 
Lopásuvavm it, E zyh iznagx szeg, Mozo- 
keszi, Holies Alsójattó, és 
nyitr.-mogvoi, %-itvnapnli, Aisu i/ele s m.y, 
Never, Mahoiány, H ad, Szeiepz-euy, 
Nemcsény, Oammkovác-i, es U..ram>zei,t- 
benedok hars megye, úgy s-miien borz-on.x, 
Csali, Dac óke . A" m b !; «», : -
Hontvarsány és Máriáiméra hm.un 'gyei 
községekben.

JSem lesz ellenőrzési szemle. A hon­
védelmi miniszter rend Méh' szerint a In vo 
évben úgy a es. es kim közös hatls.av i, 
valamint a m. kir. honvédség nem ,l'n>- 
lege« állományú legénységének vlienoize i 
szemléit nem fogják m ’Mariam A tarta­
lékos t szteknok és tiszt-, tisztvisi

Ilii) DA. 3 A) 31 ES ZK SE
— A „Vasárnapi Újság“ augusztu 7-iki 

száma változatos, nagy sorozatát közli az ér­
dekes akluaü- képeknek. A főváros Icgmabb 
városrésze, a fehérvári-ui tájék i, az ti ósz- 
szekötő vasúti hid épiikezése, a fróni i »kös 
uj tivoli kastélya, a ja ius 14-iki párisi tem- 
Zcti ünnep, a budapesti b.i/.b. r uzsora eil mi 
tüntetések stb. adják ; 
dt . . k \.........rgyait. i -

lányi Dezső versei, Kaffka Margit novellája, 
Zsoldos L
Egyéb közlemények:
tót

„Világ-
korona 80 fiit Meg- 

hadohi va-
-uica 4 
.. Kepes

amint hadapród jelölteknek és

Hope regcuye. 
cikk a Janosikról, a

rabi rói, ... m - nem ~
nak lenni a i , tárcacikk 
rendes heti rovatok: Irodalom és művész.. , 
sakk játék stb. — A „Vasárnapi Uj- A' elő­
fizetési ára negyedévre négy kor. a 
krónikával együtt négy 
rendel belő a* „-Vasárnapi Újság" k 
tálában (Budapest, IV. kér. Egyetem 
szám ) Ugyanitt me ,rendelii--‘tő a 
Nep rip'1 a legolcsóbb uj ág a mag) a u 
számára félévre két koruna 4U filler.

Amt *HMii tmlj#. * cl v - a
-, úgy rnog-,... vívod 

tál Scii 
iit azt 

lapja, - • 
mában. I 
Géza vor 
tréfás un
Z -íoü l.iijü .kesumii -Un 
tékró!, Juli 1 z Ár.’ at 
versével, T -III Amiéi' 
km la .oi (k '•p-kk :), 
rói, J- ICyal fvun-'i I'-'

RÍ >

és 1
1

ik Dü. uiögu 
a dúl. inai jigeiai ktn ibau. Hoy­
ts mondj.'. Seb .k Zsigtnoivl, 

ló P.i.itas legújabb au.:;u ztus 
JuyimeMun a számban van 
<v. RlStí nagyapó isi ; u ‘, T l'v 
•éje a tap -i f ő --1 I atdc.-iiviiól 

my cikk 1
a '»I ;. > kép" Tilin':.) V.’te
VO’S: nit1 ■ Az ill-tok

a e.-i. krónil;:i i !’,-Vi lHll0t.il
<.•: My/• 11 ok f<•';» 1 ' it

vények, szerkó-zlői üzenetek sLb. A „Jó Pajtás“ t 
előfizetési árai: egész évre 10 K., félévre 5 K., 
negyedévre 4 K £0 in Eo'rizeiési pénzek IV. 
Egyetem-utcn -l szám alá küldendők.

A KÖZ,) A SÍ; ti PANASZ KÖNYVE.

Dö^ök az Ipolyban.

Minap fürüdvén az Ipolyban a midőn egy 
teli zsák állati belet itt találtunk a folyó vi­
zében rohadt állapotban es a bacilusok mi- 
liárdjai csak úgy hemzsegtek benne.

Tudakozódzán a dolog miben léle iránt 
azon értesítést nyertük, hogy ezek a húsúé­
in üekkcl teli zsákok igen gyakran lelhetők 
fel az Ipolyban, meri egyesek a helyett hogy 
elásandó sertéseket és más affélét erre al­
kalmas helyen elá-atnák, egyszerűen le eresz­
tik az Ipolyon, nem törődvén azzal, hogy 
ezen könnyelműségükkel a járványos beteg­
ségeknek szolgáltatnak tápanyagot, — Külö­
nösen most sertésvész alkalmával teszik meg 
sokan, hogy az elhullott sertéseiket leengedik 
az lpolyou, nehogy a sintérneic az elhuiott 
állatok elás utasáért egy pár fillért kelljen fi­
zetniük. Ezen cselekedet valóságos kolerát 
fog szülni miért is e kihágásokéul szemben 
a legszigorúbban kellene eljárni!

Több iiirdőző

Esti séták.
Városunk közönsége, egyrészt a nappal 

uralkodó nagy, hőség és por miatt, más­
részt napközi elfoglaltsága miatt este szeretné 
végezni sétáját, ha u^yan ezt boszankodás 
nélkül tehetné. Mert közönségünk egy bizo­
nyos részének az a rósz szokása van, hogy 
;/ legforgalmasabb uIcákban különösen a fő­
téren a járdákon cs-»pultosul, úgy hogy az 
ember kénytelen utón Uif-.en ezen csopor­
tokat kerülgetni — ha sétami altar. —- Ez 
utón kérjük fel közti na .nőink azon bizonyos 
részét, hogy ezen jó ízlésre nem mutató cso­
portosulását hagyja el nehogy erre rendőr­
ségünk legyen kénytelen figyelmeztetni.

N YILTTÉ R.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)
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Cs.hiéna Lajos.
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Ára /l korma.

Köheögés, szam&pRöhögés, ísa- 
fltiemza és a légzőszervei! bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

_____________________gj
8IROLLN „Roche*-t kellemes Ize és kiváló hutása folytán szívesen veszít 

A, összes ^ógyszertárakban eredeti S1ROLIN .Roche“ osomagolást kér.üuk és hat*, 
rozottan utasítsunk vissza minden pótkéezltményt

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). Grenzach (Németország).
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HON L A P O K

I# Szülök figyelmébe. %
R Intelligens fiatalemberek, kik^ 

(legalább 4 középiskolát végeztek{ * 
’szakszerű kiképzést nyerhemek

tó ü UíllíöHtUUlllIlM I
■ öszes ágaiban mérsékelt honorá-^ 
F*rium fejében.

i# Fenyvesi Menyhért s
R fogászati miivek laboratóriumában, ál 
f* BUDAPEST, V. Fürdő-utca 1. W\ 
H Levéibeli kérdez.ősködésre válasz. Ajj
P*-10 dl

,Nve XX1>V' ^
f 0
*, 2

! 1909. évi május hó 8-án foganatosított 
I kielégítési vvgrehatjás utján lefoglalt, és 
I 1500 koronára becsült következő ingósá- 
I gok, u. m. automobil nyilvános árverésen 
j eladatnak.

Moly árverésnek a vámosinikolai kir.I j.irásb'irósuu 1909 ik évi V. 139. 8. számú 
I végzése folytán 27979 kor. 12 fi11 tőkokö- 
I vetélés ó < énnek 896.évi nov. hó 25 nap­
ijától járó 6 százalék kamatai, Vs’Vo váltó- 
díj és eddig összesen 1582 kor. 38 f-bon 

I biróilag már megállapított költségek ere- 
Ijóig, Vámosn ikolán leendő meglátására 
19u9‘ évi auesztus hó 29 ik napjának

I - — - -»J. .ÜHlWilU- SW-an« Ol-aiÄMlIMB»«'. ® “h • '

délelőtti 10 órája határidőül Kitűzőnk ős 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, h"gy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LXV t e. 
107. és 108 §ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, alogiöbbot Ígérőnek, szükség 
esetén becs- áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is io- és felüIfoglaltatták .és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§ rteliiióbon ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Viiniosmikoliin, 1910 évi uug. hó 
9ik napján.

Steinhardt.,
kir bir. kiküldött.

Jósáé ' ' CpT*,
TV/

súlyra

kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyek::. A világ egy 

ezapnana sem éri cí a
/' > I * «=, Ő* X V I* jj g
f ; . \y> S *

ri s >5 tÁ ;!
—A Ki3

4 1 fä 9.£ ti ti •: • - ■ n

1° trl •. >. tiszta-
pessevében,lágyságán £

I minden 
? ságiban, mo
* ban és r[-:■Csávában.* Afi iA i' %S iS %,% ^ 11 e, ’ «3 ® W C-’ íáí ti t# *

44*2. 191.0 vb ló. szám.
Árverési hirdet mén 3'.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t-ez. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a várnesmikolai kir. 
jáiásbiróságnak 1909 évi V. 193 sz 
végzése következtében Dr. Bíró Arnold 
ügyvéd által képviselt Streb en Vilmos ja­
vára 27979 kor. 12 fill, s jár erejűig

1525 1910 tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Bilya Károly végrehajt tónak Bíró Lajos 
cs neje szül. Kolasz Eszter végrehajtást 
szenvedő ellen 200 korona tőke és járul, 
iránti végrehajtási ügyében a területén 
levő Püzesgyarmut község 60 sz. tjkve- 
bon A t 418a helyrzi szám alatt fog­
lalt rétbői Bíró Lajost illető l:2-ed juta­
lék 112 korona becsárban;

a füzesgyarmati 60 sz. tjkönyvben A 
-j- 2714 hrjzi szám alatt foglalt erdőből 
Bíró Lajost illető l!2-edju’aJók, 7 korona 
becsárban ;

a füzosgyarmali 400 sz. íjkvben A I.
1—5, 7—10 sor, 52U; 837 ; 1076; 1207 ; 
1849; 2053; 2993; 3303; 3<67 hrjzi szám 
aiatt foglalt es Biró Lajosné szül. Kotasz 
Eszter nevén vezetett rét és szántóföldek 
785 korona búcsúi ban ;

a füzesgyarmati u60 sz. tjkvben A I.
1 sor 223. hrjzi szám alatt foglalt 142 
o. i. számú ház, udvar és kertből 
Biró Lajost és neje szül. Kotasz Esztert 
összesen illető 48-ud jutalek 252 korona 
törvényes becsárban ;

a füzesgyarmati 992 sz. tjkvben A I. 
1—6 sor. 10c, 1118:ö, 2028jb, 2048m,
2787jb, 2936;o hrjzi szám alatt foglu.t és 
Biió Lajosné szili. Kotasz Eszter nevem 
Vezetett kert, rét, szántó és erdőföldek 
205 korona bocsárban;

a füzesgyarmati 992 sz. tjkőnyvben A. 
11. 1—5, 7—11 sor 521 a, 83811, 10/7.a, 
1208 a, 185(^1,2054, 2747 a, 2994 a, 3304:a, 
3768,11, hrjzi számok alalt loglmt és Bíró 
Lajosné szül. Kotasz Eszter nevén veze­
tett sz mii, rét és erdő 205 korona törvé­
nyes bocsárban ;

a füzesgyarmati 992. sz. tjkvben A f

augusztus 13

1 sor 3562!a hrjzi szám alatt foglalt és 
Biró Lajosné szül. Kotasz Eszter nevén 
vezetett, szőlőföld 46 korona törvényes 
becsárban ;

a füzesgyarmati 992. sz. tjkvben A |2 
sor 1656b," hrjzi szám alatt foglalt és 
Biró Lajosné szül. Kotasz Eszter nevén 
vezetett szőlőlöld 30 korona törvényes 
becsárban;

a füzesgyarmáti 1040. sz. tjkőnyvben A 
f 2 sor 2580|b hrjzi szám alatt foglalt 
ós Bird Lajos nevén vezetett szőlőföld 46 
korona törvényes bocsárban ;

•> füzesgyarmati 1155 sz. tjkönyben A 
I, 1 sor 2937,0 hrjzi szám alatt foglalt 
szántóföldnél Ó<ró Lajost illető 312 juta­
lék 99 korona törvényes beciáron 1910. 
évi november lió 9-én d. o. 10 órakor 
Hontluzesgyatmat község házon a megál­
lapított kikiáltási ár IO százalékának bá­
natpénzül letétele mellett a beesáion alul 
is, de a kikiáltási ár kétharmadán alul nem 
fog elárverezteuti.

Á vételár az árverés jogerőre emelke­
dése napjától számított 30. 60 és 90 nap 
alatt 3 egyenlő részben 5 százalék ka­
mattal együtt befizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja. Az árverési feltételek a uiró— 
Ságnál mint a fent megjelölt községi 
elöljáróságnál meg tekinthetők.

A kir törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság. Ipolyság, 1910. évi július hó 
25-én. Korláth s le. törvényszéki bíró.

A kiadmány hiteléül.
Fehérváry

kir. tkv vezető.

i ... S___
HIRDETÉSEKET 

ÉS REKLÁMOKAT
JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A

KI ADÓHIVATA L.

ÉÉWW
Van szerencsém a helybeli és vidéki 

künyvkedvelő közönség b. figyelmét
-----  ujahb gépeklíel-----

alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hízósertéstrágyával
minden gazdasági növénynél

fényes eredményeket értek el.
Minden gazda kérje saját érdeKében ezen szakvéleményeket BUDáPEST-KŐBÁNYSI TIÍÁSYASZÁRIThPV Ai? 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a BosSnyi, Schietrumpf és Parsa cég Budapest, IX., üllői út 21 szám
tm- Szives figyelmébe. Minden hirdetéshez uj szakvélemény van mellékelve !

felszerelt könyvkötészetemre felhívni : ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok,hogy 
a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamint
-------disz It öLésekei----------
(valódi műaranyozás és müraárványozásr 
kifogástalanul s jutányosán készítek. 

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt
minden 10-ik kötet ingyen!!
Remek kivitelű plus Uiszmücikk mun­

kák készítése !
A n. é. közönség b. megrendeléseit 

tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda ós könyvkötészet tulajdonos

IPOLYSÁGON.

A múlt évben hozatott szárított 
sertéstrágyn hatásával meg voltak 
a gazdakörük elégedve.
"9 A trágyát havasi legelőkön 

alkalmaztam circa 15 községben ül) 
parczellán másféle műtrágyákkal 
együtt és külön-ktilön is, és azt 
l;i|)aszlaltam, hogy köves agyagos 
talajon is jobb iett a fü növés, 
és a trágyázott parczellák a 
hegyohlalokon már messziről Ki- 
tüuteK élénk zöld színükkel, eső­
zések után a pillangós virágú növé­
nyek, húsos nagy leveleket növesz­
tettek. 3

Do mer Bein, kir. ffuzil intézi), 
miniszteri kir. megbízott, Szikely- 
Udvarhely.

X
x
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PALM KRUCSUK
SfiROK

VÁM CIPŐJÉN

560. 1910 vhtó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végmh. az 1881 évi 
LX. t-c. 102. §-u ói'telmóben ezonnol köz- 
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járás • 
bíróságnak 1910. évi V. 302. számú 
végzése következtében Vámos B -la űr. 
ügyvéd által képviselt Holcer Gabriella 
tavára 2112 K. s jár. erejéig 1910. évi 
június hó 2-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt os 
1470 koronára becsült következő ingósá­
gok, u in: bútorok és sertések nyilvá­
nos árverésen oladatnak.

Moly árverésnek az Ipolysági kir. iárás- 
bilóság 1910-ik évi V. 302 2. számú 
végzése folytán 2112 kor. tőkeköyoto es, 
és ezek járuléka biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Drégolypalánkon leendő 
megtartására 1910 évi auguszt. ho D-ik 
mnhának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t -c. 107. os 
108 § - ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett’ a legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten 
teesárou alul is cl fognak adatni. .

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is lo- és folfilfoglaltattak es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-o- 12). 
§. értőimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1910. évi auguszt. hó 3 ík 
napján

Németh Emil kir. bir. végreh.

eredeti fCHRISTOPH*
benzin.Is*

NYERSOLAJ- MOTOROK 
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
TSdvcw kiérlelek <«# lnviv«zlnlntnlc ereil-j 

méllyé.

w Kérjen árjegyzéket

DÉNES B. motocrSílls,a!
BUDAPEST, V., Lipót-körut 15.

m Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, |j$j
hogy a Főtéren a Sárpy-féle házban levő ^

I hentes üzletemben 8
& naponta friss prágai sonka, párisi, vadászkolbász, frankfurti, tor- 
|| másvirsli, és másegyébb húsfélék kaphatók. ^
0 Fő törekvésem mindig oda fog irányulni, hogy t. vevőimet és ^
ra megrendelőimet a legszolidabban és legpontosabban szolgáljam ki. i§i 

Becses pártfogásukat tisztelettel kérem. J§?
^ Daubner Mihály

1—5 hentes mester.

mUj butorraktár!
Van szerencsém a nagy érdemli közönség b. tudomására hozni, 

hogy helyben Folkusházy Sándor ur házában a régi takarék ^ 
mellett, a mai kor igényeinek megfelelő JÉ

butorraktárt ás kárpitos műhelyt |
nyitottam. Raktáron tartok: háló, ebédlő-, uriszoba berendezést, vas és gg 
réz bútort, egyszerű és díszes kivitelben. Kárpitos műhelyemben javi- ;4g?
--------------- -—------------ ---------— ■ m
tást is jutányosán vállalok. «é

Fő törekvésem oda fog irányulni, hogy igen tisztelt vevőim meg-
Kiváló tisztelettel

Rosenberg Lajos ^
bútorkereskedő kárpitos. V££

elégedését kiérdemeljem.

1-26
feík«■<«We '€>,<E<$*. <t>0.00.W10M00000'M0011

.4353..

Házigomba ellen
„SEKPULIT“

„SERPUL1T“

„SERPUUT“

„SERPUL1T“

egyetlen elismert biztos szer a
Kiváló szakférfiak, a bel és külföldi 
sajtó állal ajánlva, 
számtalan esetben kitünően be­
vált, a
hatása biztos, házigombát öl, házi­
gomba ellen véd emellett a
rendkívül o cső.
Felvilágosítást szóval és Írásban ad a N13 ? * PULIT H. rJL\ 

Budapest, VI Teréz körút 38. Telefon 80—81.
T . „ „ 1 .... Ar< knrmf.nírrp 1 5

Dr. Vámos-féle parcellá­
zási telepen

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTO
Budapest, vAo/Mzörut 

által a legjutányosabb árak meilett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozők, lóhere­
cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozok, kaszálogepek,

‘ marokrakó- és kóvekötő-aratógépek, színagyUjtok, 
.széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
.Planet Ir. kapálők, kukorlcza-morzsolók, szecska- 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- * 
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

egy modert] uj ház 
kiadó.

A ház áll 3 utcai, elő, 
fürdő szobából, konyha 
élés kamara, pince stb. 
helyis Egekből.

Bővebbet TÓTH JÓZSEF 

m. á. v. pályafelvigyázó- 
! nál.
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Kereskedők figyelmébe!
Működésünk ki fog terjedni és megblzáso- 
kat elfogadunk a következő eljárásokra :

Bíróságon kívül! Minden szakmabeli keres 
kedök és iparosok csőd- vagy fizetésképtelen- 
séai üqyíyel leggyorsabb rendezesd elvállalja 
az 1896. év óta jó liirnévvcl fennálló és sikerrel 
működő egyeztetési közbenjárási iroda. Gyárosok 
és nagykereskedőknél Budapest, Becs, Brünn, 
Cselt- és Morvaországban és Sziléziában minden 
szakmában legjobban sziveit és elisniert közben­
járók. Állandóan képviseltetve Bécsben es na­
gyobb külföldi helyeken, továbbá

Fizetési halasztások kieszközlése.
Beperelt követelések esetén odahattni hogy az 

adós ellen végrehajtási lépések mellozte^senek.
Csőd esetén az egyezség sikerülése előtt az

árverést megakadályozni.
Fizetésképtelenség és csőd esetén kezesről 

vagy tőkepénzesről gondoskodni.
A megszűnt fizetésképtelenség és csőd után 

uj hitelt szerezni.
Esedékes de be nem váltott és a hitelezőnek 

visszaküldött váltók beperesitését a hitelezővel 
egyetértőleg melIőztetni• ,

Tűz- vagy vizkárosult kereskedők adósságait i 
rendezni.

A hited igénylő kereskedőről adott, a valos ig- 
nsk meg nem felelő és öt károsító információkat j 
helyreigazítani.

Az eladónál, ha a visszaküldött árukat vissza­
venni vonakodik, rendezni.

A hitelezőnél, ha nyi t tételeket lejárat előtt 
beperel vagy beperelni akar. . .. |

Az eladó cégnél, valahányszor az elfogadott 
személye-en vpöv utazó utján történt árumegren- I 
deiést utólagosan bármi ókból teljesíteni vona­
kodik. .

Mérsékelt közbenjárási honorárium fizetendő 
utólag az ügy befejezése után. — Tisztelettel • ír* ' •_! ifprosUf-dclmi és váltó-Fenyvesi Uaviu törvcnyszékileg bejegyzett

kereskedelmi irodája
— Alapittatott 1896 —

Budapest, V. kér., Fürdő-utca 1. sz. 
Telefon : 68 17. Sürgönyeim : FENYVESI, Fürdő n. 1. 
Wienben. .laques VVoissz Által

li é pYÍ“<'! V(í
8—10 U Circn qasse Nr. 21.
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Őszi trágyázás!
V M 1 ó d i r* védjegy ü 

Sfen^^arka

Thorricsssaiak
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!

Csak akkor 

ilyen, 

van és 

ólomzáf

A \
3 STERN J^ImARKE CD

7-
Thomasschlacke

valódi, l»n 

zsákban 

eredeti 

vau rajta.

Drezdai mofeodgtjár r. 6.

Németország egyik legrégibb és leg­
nagyobb motorgyára.

MljVkivSv .....
- cm.. ■ '~ i ,:j #/ /^0 CD-^ÍW Y

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petioleum-
motorokat és locomobilokat

valamint szivógázmótorokat
MEGLEPŐ UJDŐjT'SÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül

Vezérképviselet :

Gallért Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körut 41 :: Telefon 12—91
Legmesszebb menő jótállás. Kedvező fizetési 
0—1‘2 feltételek.

Superfoszfátot 
Chili salétromot

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

ßerczeller Márton
Ipolyságon.

Minden zsák tartalomjelzéssel van ellátva!
<3 v a le o d j a n le a li « *** * » * t :i « ° U t A 1 !

Kalmár Vilmos
a Thomasphosphaífabriken, Berlin vezérképviselője.

]2-20 VI- Andrásey-Wt -tO.

Van szerencsénk a ni. t. közönség becses tudomására 
adni, hogy a lőtéren házunlibau

vaskereskedést
nyitottunk, a hol a mai modern kornak megtelek) gazdasági 
cikkek és egyéb vasáruk a leg,jutányosabb áron es a legnagyol)
választékban kaphatók. ,

Azon reményben, hogy áraink szolidságával, gyore es 
a legpontosabb kiszolgálásunkkal am. t. közönség' becses part- ■ 
fogását sikerű lend megnyernünk, várjuk megtisztelő rendele %,
seiket

8—52
Wertheimer Jakab fiai.

V'- ;•'> í',; vAvcy ig: -m ‘': > «|í $ «I» g>‘ h W '$>. M iE ?ü Üí W. íü '& '&■ ® ^ ^

líitünö minó'sóg olesó át'!

: FRISCHER ADOLF fcrli-szabö és divatai dl

m z
<3>. .í
:4 2-

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek ! 
T'jo aszi óm nyái’i divat. Uiilönleg sso^ek. 
Pelikán és Gyukits, *Borsalino és Pichler kalapok egyedüli rak'áru.

Eleyans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok.jj ~mi 
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők. 

Qnnr{ p j !/ !/ o |x leorino.mibb íimoii-O |3 0 r l 0 I I\ K 0 i \ ií-ii ésTrluniplicipölt
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris- 

— ---- nyák, trikók. ... ............ .. ■ ~

üobrak czipőOí egyecS-^üi lerakata.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.

Böröndölf, utaz.oUoHnmlt, gyorniok- 
lt öcsi le, táskák, iiti takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
IPOLYSÁGON.

<->\ i

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTÓJAN IPOLYSÁGON.
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